

深圳市第一职业技术学校坪山校区成立

# 首批开设四个班招生约200人

16日上午,深圳市第一职业技术学校(以下简称深圳一职)坪山校区揭牌成立,坪山区中等职业教育迈上新台阶。据介绍,深圳一职坪山校区首批开设四个班,招收学生约200人。坪山校区将致力打造成国家中等职业教育改革发展示范校和高水平、国际化的综合高中。

据了解,深圳一职是深圳市建市以来成立的第一所职业学校,国家首批重点中等职业学校与首批中等职业教育改革发展示范学校。为了更好地利用深圳一职的优质教育资源,服务坪山区域经济发展,深圳市教育局和坪山区政府于2018年底商定开办深圳一职坪山校区。深圳一职坪山校区紧贴坪山区产业结构,立足服务当地,首批开设机器人应

用与维护、楼宇智能化设备安装与运行、药品食品检验等专业,为坪山区的产业结构升级助力,为区域的发展提供人才和智力支撑,也体现出深圳一职作为国家级重点职业技术学校的责任和担当。

深圳一职校长黄建行表示,深圳一职将抽调精兵强将,投入精干师资力量,利用学校品牌和资源优势,把坪山校区办成中职业教育的典范,为坪山培养出色的技术人才,助力坪山产业结构的升级换代。

坪山区政府区长李勇致辞表示,坪山正全力打造国家高新区,目前正在大力发展高新技术产业,一职在业内有着强大的品牌影响力和过硬的教育教学水平,一职坪山校区的开办,将为坪山

培养更多的专业技能人才。

“作为市教育局直属中职学校,深圳一职是特区改革开放和职业教育发展的重要见证者、探索者和实践者。”深圳市教育局副局长朱迪俭希望,深圳一职坪山校区坚持“产教融合、服务当地”原则,在高度满足坪山区高新技术企业对技能人才需求的基础上,快速形成鲜明办学特色和学校品牌效益,将一职坪山校区打造成国家中等职业教育改革发展示范校和高水平、国际化的综合高中及坪山职业教育发展高地。朱迪俭表示,目前,市教育局正考虑打通中职和高职教育,而深圳技术大学近在咫尺,届时,同学们将可以从高职考到应用技术学士,甚至再深造硕士、博士。

(文/图 胡振华)



深圳一职坪山校区正式揭牌成立

龙华区观湖街道鹭湖社区“故事妈妈”再招 20 名新兵



鹭湖“故事妈妈”添 20 名新兵

## 带动更多亲子家庭参与阅读

龙华区观湖街道鹭湖社区“故事妈妈”在全社区再招新兵。近日,这批新增的“故事妈妈”在社区党群服务中心新时代大讲堂参加为期四天的专项培训。培训结束后,这批“故事妈妈”新兵将与社区首批“故事妈妈”会师,作为社区的阅读种子力量,带动社区亲子家庭参与阅读。

自今年3月鹭湖社区在全社区招募培训了20位全职妇女进行专项培训,打造本社区首批绘本阅读“故事妈妈”。目前,首批“故事妈妈”在社工的带领下走进辖区幼儿园开展数十场“故事妈妈”讲绘本活动,反响良好。为了

将绘本阅读习惯辐射到更多家庭,持续扩大社区阅读范围,带动更多家庭参与亲子阅读,9月份,鹭湖社区再次扩招 20 名全职妇女开展专项培训,扩充“故事妈妈”队伍。

针对新增的20位准“故事妈妈”,社区党群服务中心邀请了知名绘本阅读机构的专业讲师按照科学的课程设计思路,对“故事妈妈”进行全方位的理论教学以及实战训练。培训理论课程部分从反思当前教育现状出发,深入浅出地讲解了绘本阅读对于孩子教育的重要性,以及如何通过阅读的方式开发孩子的智力和培养孩子的品

格。实战部分则侧重让故事妈妈演练如何讲解绘本、如何通过阅读绘本,引发听故事的人产生情感共鸣。培训课后,参加培训的“故事妈妈”们纷纷表示受益匪浅,通过课堂学习让她们懂得如何通过阅读绘本开发孩子的多元智能、懂得如何为不同年龄段的孩子选择合适的绘本进行品格教育。

此次参加培训的“故事妈妈”新兵们在培训结束后,将与首批“故事妈妈”会师,形成合力在鹭湖社区推广亲子绘本阅读,带动其他家长加入阅读“大军”,打造书香社区。

(文/图 王志钰 汤梦洁)

### 街道速递

光明 马田街道举办系列活动迎国庆

9月16日8时,光明区马田街道“放歌新时代·我和我的祖国”庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动之一的升旗仪式在马田小学举行,全校师生近2000人参加。

为庆祝中华人民共和国成立70周年,马田街道策划了主题为“放歌新时代·我和我的祖国”的歌咏展演MV拍摄活动。活动分为“献礼新中国”“点赞追梦人”和“扬帆新时代”三个板块,以高亢的歌声、深情的吟诵、动人的舞姿、豪迈的

书画向中华人民共和国70周年华诞献礼。歌咏MV唱响的是马田人民礼赞新中国、奋斗新时代、追逐伟大复兴梦的昂扬旋律,表达马田人民讴歌党、歌唱祖国、礼赞新时代的家国情怀,诠释马田党员干部职工坚决听党话、永远跟党走的坚定信念,也是马田党员干部职工传承红色基因,不忘初心,在各自的工作岗位履行责任,为加快建设“四城两区”,打造世界一流科学城和深圳北部中心而共同努力的决心。(于木子 余巍巍 张琦松)



坪山 千余环卫工人收到慰问关怀

为感谢环卫工人的奉献精神,近日,坪山区坑梓社区基金会理事会为坑梓街道、龙田街道一千多名环卫工人开展夏季慰问活动,以此激励大家继续保持和发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的优良作风。

坑梓社区基金会理事会的工作人员将降暑凉茶、油、米和水壶,亲手送到每位环卫工人手中,在为高温天气下依然坚守一线的环卫工人送去了一份清凉。(胡振华)

龙岗 坪地开展反邪教宣传周活动

为进一步做好反邪教警示教育宣传工作,增强居民群众防邪意识,营造反对邪教、抵制邪教、共同构建和谐社会的良好氛围,近日,坪地街道开展了以“反邪教·促和谐·迎大庆”为主题的反邪教宣传周活动。

本次宣传活动主要通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、摆放门型展架、发放

宣传册等方式进行宣传,同时教育广大群众面对邪教要做到“不听、不信、不传”,引导群众反对邪教、远离邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明等相关知识。绝对不能让邪教有任何滋生和蔓延的土壤,为广大群众创造科学、安康的幸福生活为目标。保证人民群众的身心健康和社会的长治久安。(李薇 钟海粟)

## 龙华 大浪拆除违法建筑 85 万余平方米

据悉,截至目前,龙华区大浪街道2019年共拆除消化各类违法建筑85.45万平方米,高质量、高标准率先在全区完成年度减存量任务,完成率为100.58%。

今年初,大浪街道开启“开局就冲刺”的工作劲头,牢固树立“一盘棋”思想,以不等不靠、勇立潮头的决心,以“最快的拆除速度”全力冲刺减存量工作“半年红”,提前一个月完成“时间过半、任务过半”的目标,拆除总量连续六个月列全区第一;下半年,大浪街道冲刺势头丝毫不减,率先在全区完成年度减存量任务,提前三个月完成年度攻坚目标,为辖区发展建设提供有力的空间保障。

今年以来,大浪街道先后启动13次大型集中拆除行动,拆除建筑面积8.65万平方米,持续掀起大规模清拆行动高潮,形成“集中拆除带动日常拆

除”的辐射效应,强力助推拆违工作全面铺开。(王志钰 彭霞)



大规模清拆

## 光明 凤凰街道全面消除黑臭水体

9月16日,天刚蒙蒙亮,凤凰街道市政中心的洒水车冲洗街道,环卫工人打扫卫生,通过治水提质、环境清洁及面源管理,坚持“面子”“里子”相结合,全面消除黑臭水体,彻底改善辖区水环境。

自即日起至12月31日,凤凰街道将牵头或协同配合区相关职能部门开展七大专项行动,包括排水行为规范、环境卫生及面源、汽车修理(洗车)行业、农贸市场、“散乱污”企业(场所)、黑臭水体拆违和在建工地等水环境管

理等,每日召开黑臭水体治理工作会议,分析存在的问题进行探讨,研究解决方案,确保即查即改、立行立改。截至目前,凤凰街道已完成辖区涉及的16处黑臭水体工程共计面积为650425.51平方米的土地整备工作,并全部移交施工面。同时完成凤凰旧白花路旁水沟、甲子塘排洪渠、青苹果幼儿园后排洪渠等14处河底清淤疏浚工作。对清单内154家“回潮”、35家涉水和清单外56家漏报“散乱污”企业全部落实了整改措施。

(于木子 余勇 梁丽华)

## 宝安 石岩街道禁毒活动进校园

9月10日和11日,宝安区石岩街道禁毒办趁着教师节之际,给学生上了一节禁毒课。

石岩街道禁毒社工先后在羊台山学校、水田实验小学、塘头小学开展了“吸毒扭曲人格,自毁前程”“禁绝毒品,人人有责”和“依法宣传毒品危害,增强学生法律意识!”等三场宣传活动。

通过展示禁毒宣传展板、仿真毒品模型、发放禁毒宣传资料图册等互动宣

传等方式,禁毒社工的专业讲解,使得学生们停下了回家的脚步,起到了极好的宣传效果,让同学们更深入地了解毒品的历史和危害,提高了同学们“识毒、拒毒、防毒”的意识和能力,掀起了宣传活动的高潮。学生和家长在领取了《禁毒与防治》《青少年毒品预防》《珍爱生命,远离毒品》等宣传资料后,积极与社工对毒品的预防进行了探讨,对毒品有了更深层次的认识,学到了许多拒毒防毒的小技巧。(陈云强 欧春玲 李汉锋)

“礼赞新中国、影像大湾区——我和我的祖国”主题摄影展开幕

## 从1500余幅征集作品精心选出110幅展出

据悉,本次主题摄影展共分为“沧海桑田”“印象基围”“宝安有你”三个板块,筹备阶段通过广泛的宣传,征集了50多名作者共计1500余幅作品,并按照每个板块的主题要求精心筛选出30-40幅优秀作品共计110幅精品心展览。在此基础上,活动主

方还广泛收集了海上基围人家所使用的船只、生活用品等与照片共同展览,在保证展览质量的同时,与当下幸福生活和社会飞速发展形成强烈对比,进一步增强了照片的感染力和震撼力。

本次活动旨在用影像艺术反映中华人民共和国 70 年站起

来、改革开放 40 年富起来的伟大征程,展现宝安广大人民群众为追求幸福生活努力拼搏的精神风貌以及宝安西部沿海基围人家的珍贵历史,弘扬社会主义核心价值观以及爱国主义精神、繁荣宝安文化,唱响奋进大湾区的昂扬旋律,激励和鼓舞宝安人民不

忘初心、牢记使命、努力奔跑。深圳市文联党组成员、巡视员梁宇表示,近年来,深圳市文联将学习贯彻十九大精神与深入推进建文联改革结合起来,进一步加强市区联动,聚集资源,携手共进,全市文联组织发展活力得到不断增强。(陈云强 王梓轩)

## 共建平安校园 守护青春绽放

坪山举办平安进校园活动

16日下午,深圳市公安局坪山分局在深圳技术大学举办“共建平安校园 守护青春绽放”——平安进校园活动。深圳技术大学副主任徐刚,坪山公安分局党委副书记、政委谢建南,深圳市禁毒办副主任、禁毒支队副支队长陈盛奎,坪山区禁毒委副主任、公安分局副局长王玉芝及技术大学 2019 级新生等共 900 余人参加活动。

王玉芝致辞表示,同学们即将开始大学生活,通过平安进校园活动认识毒品及电信网络诈骗的危害,增强识毒、识诈、防毒、防骗能力。

徐刚发表讲话,他首先感谢坪山公安分局送来的平安教育第一课,希望同学们重视平安教

育,系好人生的每一粒扣子,珍惜生命,爱惜前途。

随后,谢建南代表坪山公安分局向深圳技术大学赠送了禁毒书籍,双方期望相互合作,共同为学生们保驾护航。赠书仪式完毕后,分别由专业禁毒讲师和反诈骗讲师为在校学生带来生动的禁毒教育及反诈骗教育讲座。

据悉,坪山公安分局将长期与技术大学保持友好合作,定期开展相关平安教育活动,共同守护校园的清朗天空。此次活动进一步提高了广大学生对毒品及电信网络诈骗的防范意识,筑牢校园平安防线,为构建和谐平安校园打下坚实基础。

(胡振华 张凤)

以创新为引擎,横岗眼镜北京展再领风骚

## 现场成交 7000 万元 意向订单 5000 万元

近期,深圳·横岗眼镜组团参加第三十二届中国国际(北京)眼镜展览会。为期三天的展会,横岗眼镜集体展区及外围展区现场成交 7000 万元以及意向订单 5000 万元。

据了解,本届展会共有包括中国在内的 22 个国家和地区的 770 家参展商参展,展出 382 个海外品牌。25 家眼镜企业参展,共申请展位 112 个,占地面积约 1300 平方米。深圳·横岗眼镜展区继续采取统一策划、统一设计、统一组展的方式,集中展示了“深圳·横岗眼镜”的品牌形象、产销理念和设计成果,实现了经济效益和品牌效益的双丰收。

值得一提的是,经过五届国际设计师大赛的举办,横岗眼镜设计师崛起,以独到的审美、出奇的创意,为眼镜产业注入新活力,也促使志同道合的设



横岗眼镜举办独立眼镜设计师展览会

计师共同携手,在今年 5 月创立全国第一支独立眼镜设计师团队“设计番”。此次北京展会期间,“设计番”举办独立眼镜设计师展览会,集结了 toynsme、吾镜、杨二郎造、TO FUTURE、LEIX 等 22 个横岗本土眼镜设计师品牌,以创新、优质、环保为理念,以原创品牌、原创设计为基底,展示来自中国的创新设计力量,备受业界关注。

## 农行深圳宝安支行开展送关爱活动

近日,农行深圳宝安支行开展了“金融知识普及月”金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”专场活动,将金融知识和浓浓关爱送进深圳市宝安区社会福利中心。

农行深圳宝安支行精心布置活动现场,并根据福利中心孩子

(蒋佳元 王俊雅 段婷婷 黄彤)

## 大芬11位画家入选第十三届全国美展

由文化和旅游部、中国文学艺术界联合会、中国美术家协会主办的第十三届全国美术作品展览复评结果日前公布,大芬油画村共有 11 位画家作品入选。

据了解,此次大芬油画村画家入围的作品中,谢非的《红色根据地——陕北》、邓家杰的《老区印象》、符史冠的《朝阳——西

柏坡》属于红色革命圣地题材;黄胜贤的《城市角落》、永兴的《如砖的青春》、廖华东的《建设者》、韦子逸的《大风景·工地上》描绘了城市风物和建设者;李赞的《苗家肖像》,王明华的《苗岭晨曦》,尚波、郝强的《格桑的好日子》,于长江、陈振的《南海清风》展示了民族风情风貌。



大亚湾核电工程师唱响爱国歌曲为祖国母亲祝福

## 2000 多人写下生日祝福

9月16日,在庆祝中华人民共和国成立 70 周年之际,由中央广播电视台总台新闻新媒体中心发起的“我和国旗同框”活动走进中广核大亚湾核电基地。活动中,中广核的核电工程师们唱响《红旗飘飘》《我和我的祖国》等爱国歌曲,写下对中华人民共和国 70 周岁的美好祝愿,2000 名核电工作者参加了活动。

大亚湾核电站是我国大陆首座百万千瓦级大型商业核电站,也是改革开放初期我国最大的中外合资项目,由粤港澳双方按照 75%、25% 的比例出资进行建设。

活动现场,大亚湾核电站

的港方股东——香港中华电力派驻到大亚湾核电站的代表、广东核电合营公司副总经理张政毅说,大亚湾核电站是中国改革开放以来,最成功及最具规模的合资项目之一,也是香港与内地合作成功的典范,为粤港澳双方创造了双赢局面,是我们共同的骄傲。

在活动现场,张政毅兴奋地拍了许多照片。他透露,父母知道他要来参加“我和国旗同框”这个活动非常高兴,但老人无法来参加,所以希望儿子多拍些照片,让他们在香港也能感受到大亚湾磅礴的爱国心跳。

(蒋佳元 蔡鹏飞)